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ÚVODNÍ SLOVO
Milí spoluobčané,

léto je konečně tady a s ním i čas zaslouženého od‐
počinku, slunce a rados5! Doufám, že si toto období 
užijete naplno, ať už na dovolené, nebo v klidu do‐
mova.
Prázdniny jsou ideální příležitos6 k načerpání nových 
sil, trávení času s rodinou a přáteli a objevování no‐
vých míst. Mnozí z vás se jistě chystají na cesty, jiní 
možná zůstanou doma a budou si užívat klidnějšího 
tempa. Ať už jsou vaše plány jakékoli, přeji vám, aby‐
ste si každý den užili s úsměvem a bezstarostnos6.

V průběhu letních měsíců pro vás připravujeme
Letní kino a Letní koncert v kostele. Sledujte náš 
kalendář na webových stránkách a obecních 
vývěskách, ať vám nic neuteče!

Přeji vám všem nádherné léto
plné slunce, pohody
a nezapomenutelných zážitků!

S láskou a úctou

Dita Masopustová
starostka obce
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HASIČI SDH KOZINEC ­ 
OCHRÁNCI NAŠEHO SPÁNKU A BEZPEČÍ 

Rádi bychom vám dnes představili člověka, který má s naší 
obcí pevné vazby jak osobní, tak pracovní, a kterého možná 
mnozí z vás znají. A pokud ne ‐ seznamte se, prosím, s pa‐
nem Bc. Michalem Vocílkou.
Kdo je Bc. Michal Vocílka?
Starosta SDH Kozinec a současně aktuálně i velitel výjezdo‐
vé jednotky. Protože SDH Kozinec má obec Lichoceves‐ 
Noutonice ve své zásahové působnos>, předáváme mu nyní 
naši rozhovorovou štafetu, aby vás blíže seznámil s ?m, jak 
to u našich hasičů chodí, aby nám předal pár důležitých       
a zajímavých informací, aby se s námi podělil o své názory  
a zkušenos>.

Co máte společného s Lichocevsí a Noutonicemi? 
Já osobně zde mám kamarády a spolužáky ze základní školy 
a navíc jsem v devadesátých letech prodával v dnes již ne‐
existujícím obchodě s potravinami v Lichocevsi. Jako hasič 
patřím do Jednotky Sboru dobrovolných hasičů Kozinec       
a protože naše obec Holubice a obec Lichoceves‐Noutonice 
mají mezi sebou smlouvu o zajištění požární ochrany, jsem 
tedy jedním z vašich dobrovolných hasičů. 

Jak byste našim čtenářům představil SDH Kozinec? 
Každý Sbor dobrovolných hasičů je spolek, jehož úkolem 
historicky bylo zajišťovat požární ochranu na území své ob‐
ce a být jakýmsi pilířem společenského života. Dobrovolní 
hasiči v obcích vznikali z řad sedláků, kteří si společně chrá‐
nili úrodu před požáry a zajišťovali si techniku potřebnou ke 
zdolávaní těchto přírodních živlů. Ve velkých městech to by‐
lo obdobně, jen u zrodu dobrovolných hasičských sborů byli 
majitelé továren, pivovarů, mlýnů apod. 
I náš Sbor dobrovolných hasičů takto vznikl a je tomu v le‐
tošním roce 125 let, co je nedílnou součás> naší obce. Po‐
stupem času a díky profesionalizaci hasičů jako takových se 
i u dobrovolných sborů začalo velmi dbát na profesní kvali‐
fikace zasahujících hasičů. V tu dobu vznikly tzv. Jednotky 
sborů dobrovolných hasičů obcí, jejichž členové musejí 
splňovat poměrně přísná kritéria ‐ nejen fyzickou a psychic‐
kou zdatnost, ale i odborné znalos>. 
Nechci vaše čtenáře zatěžovat organizačními a legisla>vními 
pravidly pro vznik a chod sborů jako takových a výjezdových 
jednotek ‐ ve zkratce by se dalo napsat, že sbory působí      
v rámci svých obcí na poli společensko‐kulturního života, 
prevence požární ochrany a výchovy mladých hasičů a vý‐
jezdové jednotky jezdí k zásahům, likvidují následky požárů, 
povodní apod. a spolupracují s profesionálními hasiči.

Kolik je aktuálně členů SDH a kolik jich slouží ve výjezdové 
jednotce? 
V současné době má sbor 52 členů včetně Mladých hasičů 
a z dospělých je 18 členů ve výjezdové jednotce.

Jaké událosB řešíte nejčastěji? 
Nejčastěji řešíme požáry a na druhém místě technické po‐
moci, což jsou například spadlé stromy (nebo když hrozí 
jejich pád), otevření bytů, ale i pátrání po osobách a záchra‐
na osob.

Jaké zásahy/výjezdy jste měli v posledním období? 
Právě na území vaší obce to byly požáry.

Jak časté jsou plané poplachy? 
Moc časté nejsou, v letošním roce ve vaší obci jen jeden      
s dojezdem na místo.    

Jak to probíhá, když dojde k nějaké událosB, které se 
máte zúčastnit? 
Všichni členové jednotky mají ve svých telefonech svolávací 
aplikaci, na kterou je z Operačního střediska Hasičského 
záchranného sboru Středočeského kraje odeslána popla‐
chová zpráva a na základě této zprávy musíme do 10 minut 
vyjet s určenou technikou z naší stanice na Kozinci. Samot‐
nému výjezdu samozřejmě předchází dojezd na stanici, 
převlečení se do zásahových obleků a osobní výstroje. Mu‐

Bc. Michal Vocílka, starosta SDH Kozinec,
při slavnostním otevření nové hasičárny v květnu 2022
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sím se pochlubit, že výjezdový čas jsme v loňském roce měli 
v průměru kolem 5 minut. Po cestě k událos> se ještě do‐
strojíme například do dýchacích přístrojů. Na místě pak 
záleží, jestli zasahujeme s HZS (Poznámka redakce: Hasič‐
ským záchranným sborem České republiky = profesionální 
hasiči) ‐ pokud ano, pak jsme jim podřízeni a dbáme po‐
kynů velitele zásahu. Pokud zasahujeme sami, máme své 
velitele a to velitele jednotky, popřípadě družstva.

Jak je to vlastně s náklady na provoz SDH? 
Tuto odpověď, s dovolením, rozdělím na dvě čás>: 
* SDH jako spolek vydělává prostředky na svůj provoz zej‐
ména pořádáním společenských akci, vybíráním členských 
příspěvků, sběrem elektroodpadu a občas nějakou dotací. 
* Jednotka Sboru dobrovolných hasičů je zřizována obcí      
a její provoz je financován z obecního rozpočtu, dotacemi ‐ 
v našem případě ze Středočeského kraje nebo ze státního 
rozpočtu. To má svá přísná kritéria a ne vždy máme na tako‐
vou dotaci nárok. V neposlední řadě jsme financováni na 
základě smluv mezi obcemi podle počtu zásahů z rozpočtu 
vaší obce a obcí Tursko a Svrkyně. Také je nutno zmínit pod‐
poru sponzorů, která není nezanedbatelná a za kterou jsme 
velmi vděčni.
 
Jste jako dobrovolní hasiči za svou práci nějak placeni? 
Konkrétně my nemáme za svoji činnost v jednotce žádný 
plat a je to tak ve většině výjezdových jednotek. Možnost 
odměny ale existuje ‐ záleží na konkrétní smlouvě mezi ha‐
sičem a zřizovatelem, tedy obcí. Ale ani v tomto případě ne‐
jde o žádné horentní částky, ročně se jedná o příspěvek       
v řádu jednotek >síc. Možná je to neuvěřitelné, ale dobro‐
volná hasičina je srdeční záležitost a to i v naší lokalitě na 
hranici s hlavním městem.

Dobrovolní hasiči mají svá zaměstnání. Jak zajišťujete 
akceschopnost v běžnou pracovní dobu? 
Máme trochu štěs?, že někteří z nás podnikají z domova, 
pracují v blízkos> hasičárny nebo na směny. Pokud někdo 
nes>hne výjezd první zásahové techniky, kde musíme splnit 
již zmíněný čas, pořád je možnost v případě potřeby dojet 
na místo další technikou.

Kdyby se něco přihodilo našim občanům, jak se dovolají 
vaší pomoci? 
Jednotky dobrovolných hasičů jsou součás> Integrovaného 
záchranného systému a jsme na událos> vysíláni operačním 
střediskem Hasičského záchranného sboru, tzn. je nutno  
volat na obecně známou ?sňovou linku 150 nebo 112. 
Kdyby nám volali například na mobilní telefon velitele jed‐
notky, tak on by pak musel zavolat na operační středisko, 
převzít roli oznamovatele a teprve poté by nám byl vyhlá‐
šen poplach. Takový postup by vše jen zdržel.

Má SDH Kozinec dostatek akBvních členů? 
Zase odpověď rozdělím. Sbor má ak>vních lidi v rámci mož‐
nos? dostatek ‐ a musím konstatovat, že dvě ak>vní členky 
našeho sboru bydlí v současné době v Lichocevsi. Lidí 
ochotných věnovat svůj volný čas ostatním však není nikdy 
dost. V Jednotce máme členy z mého pohledy kvalitní, od­
borně zdatné a zkušené, byť samozřejmě bychom byli rádi 
za rychlejší generační obměnu.

Když by se někdo od nás chtěl také stát dobrovolným 
hasičem – může? 
Samozřejmě že může, pokud je mu nebo jí (tedy může jít 
jak o muže, tak o ženu) alespoň osmnáct, má chuť věnovat 
část svého osobního volna dobré věci a přijde mu nebo jí 
správné pomáhat ostatním lidem. Takového člověka rádi 
mezi sebe vezmeme. 

A co by pro to měl/měla udělat? 
Přijít za námi do hasičárny na Kozinci, kde jsme každou stře‐
du od 17 hodin na pravidelných brigádách. V tu dobu také 
probíhají výcviky, školení, údržba techniky a zázemí. 

A co děB? Má SDH Kozinec kroužek pro děB? Mohly by se 
do něj přihlásit děB od nás z Lichocevsi a Noutonic? 
Máme kroužek Mladých hasičů a nemáme jen dě> z Holu‐
bic a Kozince. Činnost kroužku je založena na sportovních 
ak>vitách, pohybu a základech hasičského vzdělávaní. Naše 
dě> jezdí na hasičské soutěže. 
Kromě dě? bychom rádi přivítali i ochotné rodiče, kteří by 
se zapojili do činnos> kroužku. Kdo by měl z vaší obce zá‐
jem, může se přijet podívat také každou středu od 17 hodin. 
V letních měsících mají dě> pauzu, ale bude probíhat pří‐
městský tábor.

Spolky jako je ten váš často organizují různé společenské 
akce. Jak je na tom SDH Kozinec?
Náš sbor má historicky v pořádání společenských akcí laťku 
hodně vysoko, to se musím pochlubit. Na naše akce jezdí 
lidé z okolních obcí. Přerušili jsme sice pořádání plesů, pro‐
tože v současné době nemáme v obci kulturní dům, ale my‐
slím, že nového se dočkáme. Některé akce pořádáme sami 
a některé společně s Obcí Holubice a TJ Sokol Holubice. 
Speciální akci „Dohasná“ pořádáme s našimi kamarády ze 
Sboru dobrovolných hasičů Úholičky.
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BLAHOPŘEJEME!

Od dubna do června 2025 oslavilo několik našich spolu‐
občanů svá významná životní jubilea. 

Všem přejeme mnoho zdraví, štěsC a osobní 
spokojenosB do dalších let.

Duben
Koritenský Radovan

Květen
Tydlitátová Jana
Kolář Ivan
Ze@lová Alena

Červen
Dundová Eva

Poznámka redakce: 
Rubrika respektuje pravidla zákona o ochraně osobních údajů. 
Mezi jubilanty jsou uváděni pouze 5 občané obce, kteří v daném měsíci 
slaví vyšší kula5ny ‐ tedy 60, 65, 70, 75, 80 let a po 80. roce pak každý další rok. 
Na přání lze zveřejnění jména oslavence zrušit (nejpozději před uzávěr‐
kou aktuálního vydání).  

Společenská kronika

Každý, kdo projíždí Holubicemi‐Kozincem, může vidět vaši 
krásnou novou hasičárnu. Vyhovuje ve své stávající podo‐
bě plně vašim potřebám? 
Děkuji za pochvalu naší hasičárny. Měli jsme s mým kolegou 
jedinečnou šanci se podílet na celém projektu, byli jsme 
součás? týmu při kontrolních dnech na stavbě a od začátku 
jsme stavěli hasičárnu, která bude plnit všechny potřeby, 
jak pro fungování jednotky, tak i sboru. Krom jiného má sa‐
mozřejmě bezbariérový vstup a přechodně dokážeme po‐
skytovat zázemí například pro občany pos>žené nějakou 
živelnou katastrofou. Na vaši otázku je jasná odpověď ‐ 
hasičárna vyhovuje našim potřebám plně.

Na co jste ze své hasičské praxe nejvíce hrdý? 
Na vše, co jsme dokázali na Kozinci vybudovat, na naši spo‐
lupráci s vedením obce Holubice‐Kozinec, která je založena 
na vzájemné důvěře a přátelství. Jsem hrdý na všechny hol‐
ky a kluky, kteří jsou součás? našeho spolku. I když jsme 
každý trochu jiný, navzájem si dobře rozumíme.
Co se týká výjezdové činnos>, jsem hrdý na to, že jsme se 
vypracovali na současnou úroveň. Vždycky jsme dokázali 
pomoci a i když byl nějaký výjezd nebezpečný, tak jsme se 
domů vrá>li vždy všichni.

Co byste chtěl vzkázat našim čtenářům? 
Vážení přátelé z Lichocevse a Noutonic, rádi se s vámi uvi‐
díme na některé z našich akcí u hasičárny na Kozinci nebo 
jako teď o víkendu na Dětském dni u vás v obci. Protože 
jinak bych vám ze srdce přál, abyste pomoc hasičů nikdy 
nepotřebovali.  
A pokud bohužel ta potřeba bude, jsme vám připraveni kdy‐
koli pomoci, protože stejně jako občané Holubic‐Kozince, 
Turska a Svrkyně i vy jste "naši".

Velmi děkujeme za rozhovor a přejeme vám i všem vašim 
kolegům pevné zdraví, hodně štěsC a úspěšných zásahů ‐  
a, jak říkáte, těch co nejméně a ideálně žádné. 

Náš pan zastupitel 
Radovan Koritenský 
oslavil významné
životní jubileum. 
Přejeme mu
mnoho zdraví
a sil do další práce.

Seznamte se...

Osobně jsme byli 
popřát vše nejlepší
i další oslavenkyni,

paní
Janě Tydlitátové.
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DŮLEŽITÁ INFORMACE PRO OBČANY:
ČIPOVÁNÍ NÁDOB NA ODPAD
"Od ledna 2026 přichází obec Lichoceves s novým systé‐
mem v oblas5 odpadového hospodářství. Po roce příprav, 
během kterých budou nádoby na odpad čipovány a domác‐
nos5 budou mít možnost volby množství a velikos5 nádob   
a frekvence svozů, se obec rozhodla zavést systém slev. 
Mo5vace k důkladnějšímu třídění odpadu se projeví v podo‐
bě slev na poplatcích pro ty, kteří budou využívat menší ná‐
doby nebo méně časté svozy. Tento systém přináší obci ne‐
jen efek5vnější správu odpadu, ale také mo5vuje občany    
k zodpovědnějšímu přístupu k životnímu prostředí."

Co vás čeká a proč je to důležité
Od ledna 2026 chceme zavést v naší obci slevový systém     
v současném systému odpadového hospodářství. Jeho zá‐
kladem bude evidence vývozů pomocí čipovaných nádob    
a zároveň systém slev na poplatcích za odpad podle toho, 
jak občané budou třídit a jak často budou nádoby vyváženy.

Kdy a jak proběhne čipování?
• 16. července 2025 – Lichoceves
• 17.‐18. července 2025 – Noutonice
Každý občan musí v příslušný den připravit nádobu před 
svůj dům tak, aby k ní byl volný přístup.

O tom, že došlo k uložení čipu vás bude informovat nálepka 
s QR kódem ‐ bude sloužit jako důkaz o zaevidování nádoby 
v systému. Bez čipu od října 2025 nebude nádoba vyveze‐
na – výsypník se neodemkne.
Souhlas s čipováním byl doručen do poštovních schránek. 
Pokud jej nemáte, je k dispozici na webu obce. Bez pode‐
psaného souhlasu nelze nádobu očipovat.

Proč se do toho poušCme?
• Zavádíme moderní systém správy odpadů, díky kte‐
rému budeme mít nejen my, ale především i vy, jako konco‐
vý uživatel přehled o vývozech každé nádoby.
• Umožníme občanům získat slevu na poplatcích 
podle toho, kolik odpadu skutečně produkují.
• Zvýšíme míru třídění – čím méně směsného odpa‐
du, ?m lépe pro životní prostředí i rozpočet obce. 
• Vyhneme se sankcím ze strany státu za nedosta‐
tečné třídění, které by jinak hrozily celé obci.

Jak bude nový systém fungovat?
Každá domácnost si bude moci zvolit:
• Velikost nádoby (například 80 litrů, 120 litrů nebo 
240 litrů) a počet nádob;
• Počet svozů za rok – od toho se bude odvíjet výše 
poplatku za odpady.

Příklad výpočtů ‐ u 120 l nádoby a 4 členech domácnos>:
• 52 svozů ročně (každý týden): 800 Kč/osoba
• 38 svozů ročně: 600 Kč/osoba (např. v létě častěji,  
v zimě méně – dle potřeby)
• 26 svozů ročně (1× za 14 dní): 400 Kč/osoba

Výše poplatku bude navázána na počet zaplacených poplat‐
níků. Pokud v domácnos> pla? pouze jedna osoba, sleva 

bude pla>t jen pro ni. Např. pokud je v domácnos> přihlá‐
šený 1 člověk, bude moci využít plnou slevu při 16 vývozech 
120 l nádoby ročně (cca 1× za 3 týdny) nebo např. každý 
týden s menší nádobou. Tyto možnos> ještě ladíme.

Pro koho je bonusový systém výhodný?
• Pro domácnos>, které pečlivě třídí odpad a snižují 
?m množství směsného odpadu.
• Pro ty, kteří nepotřebují týdenní svoz a vystačí si      
s nižší frekvencí – v létě častěji, v zimě méně.
• Pro občany, kteří se chtějí ak>vně zapojit do zlepšo‐
vání systému a přispět k nižším nákladům obce.

Co ještě musíte vědět?
• Čipování se nevztahuje na kovové nádoby. Ty ne‐
lze technicky označit, proto je nutné je vyměnit za cer>‐
fikované plastové nádoby. Pokud si je nemůžete obstarat 
sami, můžete požádat obec – zajis? je přes FCC Regios a na‐
bídne občanům za nákupní cenu.
• Bez čipu nebude nádoba od října 2025 vyvezena.
• Od srpna do září 2025 poběží zkušební provoz, aby‐
chom společně mohli systém nastavit a připravit ostrý start.
• Pokud jste v domácnos> přihlášeni čtyři, ale pla?te 
poplatek jen za jednoho, systém slev se vztahuje pouze na 
jednoho. Systém bude tedy skutečně spravedlivý.
• Požádat o odpuštění poplatku lze v případech, kdy 
jsou v domácnos> hlášeni lidé, kteří tam ve skutečnos> ne‐
žijí (např. dě>). Žádost je na webu obce, lhůta pro podání je 
každoročně do 25. února.
• Od 1. ledna 2026 budete moci na požádání získat 
přístup ke svému QR kódu a k údajům o vývozech vámi zvo‐
lené a značené nádoby.

ShrnuC – co udělat teď:
1. Zkontrolujte souhlas s čipováním – je potřeba jej 
podepsat.
2. Připravte svou nádobu před dům ve stanovený den.
3. Pokud máte kovovou nádobu, zajistěte si plastovou 
cer>fikovanou (pomůžeme vám s ?m, pokud bude potřeba).
4. Sledujte Obecní novinky a web obce, kde budeme 
průběžně informovat o výši slev a detailech výpočtů.

V případě nejasnos? nebo otázek se neváhejte obrá>t na 
obecní úřad – vše vám rádi vysvětlíme. Tento systém je tu 
od toho, aby nadále umožnil systém slev, byl spravedlivější, 
úspornější a ekologičtější pro všechny.
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ČESKÁ POŠTA NOVĚ TROCHU JINAK
než jsme byli zvyklí (s komentáři a trochou nadsázky...)

Od 1. dubna 2025 vstoupily v platnost důležité změny ve 
fungování České pošty.
Tyto změny se týkají doručování pošty, fungování poboček    
i rozdělení některých služeb.
Přinášíme Vám srozumitelný přehled těchto novinek, proto‐
že jste změny možná vůbec nezaregistrovali a tedy nevíte, 
co na poště nově očekávat.

1) Nový režim doručování listovních zásilek
Česká pošta nově rozlišuje více typů zásilek podle toho, jak 
rychle se doručují:
Prioritní psaní – D+1: Doručováno obvykle* následující pra‐
covní den po podání (vhodné pro důležitou a rychlou kores‐
pondenci).
*Slovo obvykle je zde velmi důležité, je potřeba ho číst: 
spíše neočekávejte, že bude doručeno.
U doporučeného psaní je rozdíl v ceně od ekonomického 
psaní pouze 5 Kč!
Ekonomické psaní (obyčejný dopis nebo doporučený 
dopis):
Tyto zásilky nejsou doručovány každý den (č5: to se načeká‐
te), ale pouze 1× týdně – vždy ve stejný den.
► Pro naši obec Lichoceves plaC, že pošťák doručuje eko‐
nomická psaní každé ÚTERÝ.
Doručení takové zásilky může trvat 7 až 10 pracovních dnů, 
podle toho, kdy byla podána.
 
2) Balíkovna se odděluje od České pošty
Balíkovna, tedy služba pro doručování balíků, se od České 
pošty odděluje a stává se samostatnou firmou. Od dubna 
2025 tedy:
Balíky (například ty z e‐shopů) bude nadále doručovat Balí‐
kovna, ale nově jako samostatná státní firma.
Česká pošta se bude více soustředit na klasické poštovní 
služby (dopisy, doporučené zásilky) a také na vyřizování zá‐
ležitos? pro stát.

3) Proměna poboček České pošty
Poštovní pobočky zůstávají, ale mění se jejich poslání:
Postupně se z nich stávají kontaktní místa pro občany, kde 
bude možné vyřizovat také různé úřední záležitosB.
Například zde budete moci do budoucna podat daňové při‐
znání, požádat o výpis z rejstříku nebo vyřídit záležitos> pro 
úřad práce, pojišťovnu apod.
Jinými slovy, kromě toho, že dnes kromě brambor na poště 
již nakoupíte kde co, sjednáte si pojištění, nově vám pomů‐
žou s daňovým přiznáním a dávkami státní podpory. Takže 
takový Brouk Pytlík, práce všeho druhu. To těm dámám za 
přepážkou vůbec nezávidíme...
Dobrá zpráva však je, že to teď trochu vypadá, že takový 
řadový zaměstnanec za přepážkou bude mít minimálně vy‐
sokou školu, ne‐ li dvě...

4) Další změny v poštovních podmínkách
Zrušení služby Balík Nadrozměr – od dubna 2025 již není 
možné posílat příliš velké zásilky ?mto způsobem.
Povolení zasílat šperky z méně cenných kovů – změna pod‐

mínek umožňuje například posílat bižuterii, ale ne zlato či 
drahokamy.
Změna termínů doručení – zásilky jsou tříděny a doručo‐
vány nově podle vy?žení doručovatelů a zvoleného typu 
služby.
V této větě se skrývá podstata věci a změn – žádný termín 
není garantován, protože od třídění přes doručení je to závi‐
slé na vy6ženos5 zaměstnanců. A protože druhým dechem 
dodávají, že počet zaměstnanců se od 1. dubna 2025 snížil 
o 1250, toto klíčové slovo – podle vy6ženos5 a kapacity do‐
ručovatelů – bude omluvou za všechny, pro nás nepředsta‐
vitelně dlouhé, doručovací lhůty...

Na co si tedy dát pozor:
Pokud posíláte důležité dokumenty nebo dopisy, doporuču‐
jeme využít prioritní psaní, které dorazí rychleji.
U běžného (ekonomického) psaní je potřeba počítat s delší 
dobou doručení – v Lichocevsi vždy v úterý.
Balíky od e‐shopů a jiných firem budou zajišťovat služby Ba‐
líkovny, nikoliv Česká pošta.

Závěrem
Chápeme, že tyto změny mohou být pro některé z nás složi‐
tější. Pokud si nejste jis?, jakou službu zvolit nebo jak zásil‐
ku odeslat, neváhejte se obrá>t na nejbližší poštu – pracov‐
níci vám rádi poradí.
Věříme, že se díky této informovanos> vyhnete nepříjemnos‐
tem a budete vědět, co od nové podoby České pošty očekávat.
Pravděpodobně je čas zvážit zřízení datové schránky ‐ v ta‐
kovém případě máte doručenu zprávu z úřadu, od soudů, 
finančních úřadů nebo i lékaře v podstatě obratem.
 
RYCHLÉ OPAKOVÁNÍ:
► POŠTA JE NOVĚ DORUČOVÁNA JEDNOU TÝDNĚ A TO    
V ÚTERÝ (každá obec to má jinak).
► Rozdíl mezi ekonomickým doporučeným dopisem a "prio‐
ritním psaním" D+1 je pouze 5 Kč.
► Nadrozměrné zásilky již nelze zaslat.
► Pošta je nově kontaktním místem státní správy pro občany.
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ALZABOX JIŽ V PROVOZU!
V minulém čísle avizovaný Alza box je již umístěn a nová 
služba je funkční, tak ji neváhejte vyzkoušet! ☺

OD 1. 5. 2025 PLATÍ NOVÉ POPLATKY
ZA ČESKOU TELEVIZI A ČESKÝ ROZHLAS

Česká televize

Nová výše: 
150 Kč měsíčně za domácnost (původně 135 Kč)

Kdo plaC: 
Každá domácnost, která vlastní zařízení schopné přijímat 
televizní vysílání. 
Poplatek se vztahuje na celou domácnost bez ohledu na 
počet zařízení nebo členů (1 domácnost = 1 poplatek).
Nově se to týká i zařízení jako jsou mobilní telefony, tablety, 
notebooky a počítače s připojením k internetu.

Český rozhlas
 

Nová výše:
55 Kč měsíčně za domácnost (původně 45 Kč)

Kdo plaC:
Každá domácnost, která vlastní zařízení

schopné přijímat rozhlasové vysílání.
Nově se týká i moderních zařízení s připojením k internetu!

Stejně jako u televizního poplatku se pla?
jeden poplatek za celou domácnost.

 
V případě potřeby se obraťte na Obecní úřad Lichoceves.
Pomůžeme vám s nastavením změn. 

A ZASE TA ŠKOLA...

Vážení rodiče,

rádi bychom vás informovali o nedávných změnách, které 
se týkají vedení naší školy. S lítos? musíme oznámit, že pan 
ředitel rezignoval na svou funkci. Rozumíme, že tato zpráva 
může vyvolat nejistotu a otázky ohledně budoucího fungo‐
vání školy a školky, a proto bychom vás chtěli ujis>t, že pro 
nás je prioritou stabilita a kon>nuita vzdělávání vašich dě?.

Chceme vás ubezpečit, že všechny přípravy na nový školní 
rok probíhají podle plánu. Ať už jde o školu nebo školku, 
můžete se spolehnout, že 1. září se brány naší ins>tuce zase 
otevřou a výuka i provoz budou bez problémů zahájeny.

Intenzivně pracujeme na tom, abychom zajis>li plynulý pře‐
chod. Proces hledání nového ředitele je již v plném proudu 
a věříme, že brzy vám budeme moci oznámit jméno nového 
vedoucího, který se s plným nasazením ujme řízení naší škol‐
ské ins>tuce.

Je pravdou, že v souvislos> s těmito změnami může dojít    
k několika personálním obměnám v pedagogickém sboru. 
Chceme však zdůraznit, že i v této oblas> je naším cílem 
udržet co největší stabilitu, a především kvalitu výuky a pé‐
če. Všichni, kteří zůstávají, jsou plně odhodláni pokračovat 
ve své práci a těší se na setkání s vašimi dětmi. Případné 
nově příchozí kolegy pečlivě vybíráme tak, abychom zajis>li, 
že budou plně kvalifikovaní, připraveni zapadnout do naše‐
ho týmu a naplňovat naše vzdělávací cíle.

Víme, že změny mohou být náročné, ale jsme přesvědčeni, 
že naše škola a školka mají silné základy a sestavíme peda‐
gogický sbor, který i nadále zajis? kvalitní vzdělání a bez‐
pečné prostředí pro vaše dě>. 

Koncem prázdnin bychom rádi uspořádali na školní zahradě 
neformální setkání s novým vedením školy, aby dě> nepři‐
cházely v září do školy s nejistotou, co je čeká.

Děkujeme vám za vaši důvěru a trpělivost v tomto období.

O všech důležitých krocích a novinkách vás budeme prů‐
běžně informovat prostřednictvím webu školy a webu obce.

Těšíme se na úspěšný start nového školního roku a na 
setkání s vámi a vašimi dětmi v září!

S pozdravem a přáním krásných prázdnin

Dita Masopustová
starostka obce Lichoceves‐Noutonice
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ČARODĚJNICE 2025
30. 4. 2025

Jednou z prvních společenských akcí každého roku je u nás 
po masopustním veselí oslava Filipojakubské noci. Všichni 
se těšíme na sousedské akce, které po dlouhých zimních 
měsících vnesou trochu veselí a sousedského by?. Letošní 
počasí nám přálo. Dě> jsme zaujali kouzelnými lektvary       
a čarodějným kolotočem.
Masky všech byly okouzlující a bujará zábava tajuplné noci 
dala příslib opakování v příš?m roce, na které se již nyní 
těšíme.
Opět musíme vyseknout poklonu noutonickým ženám, kte‐
ré připravili úcyhodnou čarodějnici na hranici ‐ tu pro změ‐
nu postavili noutonič? muži.
Děkujeme všem za spolupráci při přípravě tradiční akce, při 
které si vždy užijeme spousty legrace.

DĚTSKÝ DEN
A OSLAVA KONCE ŠKOLNÍHO ROKU
22. 6. 2025

V neděli 22. června proběhla na plácku v Noutonicích tra‐
diční akce k oslavě konce školního roku a Dětského dne. 
Slunečné a horké počasí jen podpořilo výbornou náladu, 
kterou si užili malí i velcí. Hlavním tahákem byla nafukovací 
skluzavka, kterou hasiči z Kozince osvěžovali vodou a pro‐
měnili ji tak v perfektní letní atrakci. Dě> všech věkových 
kategorií nadchl kouzelník svými triky a iluzemi, bublinky     
a balónky vířily vzduchem, nechybělo ani třpy>vé letní teto‐
vání. Celé odpoledne se neslo v duchu rados>, smíchu         
a přátelské atmosféry pro všechny generace. Už nyní se 
těšíme na pokračování příš? rok.

Společenské dění
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DOPRAVA ­ PRÁZDNINOVÉ ZMĚNY
Zpráva o umožnění nástupu všemi dveřmi na příměstských 
linkách již rezonovala veřejným prostorem od 9. 6. 2025 po 
schválení Středočeským krajem. 

Od 1. 8. 2025 čeká cestující ve Středočeském kraji a Praze 
významná změna v odbavování cestujících na příměstských 
autobusových linkách systému PID. Novinka se týká zejmé‐
na linek, které vyjíždějí z Prahy do okolních obcí.

Co novinka přinese cestujícím?

 Rychlejší a pohodlnější nástup bez nutnos> stát ve 
frontě u předních dveří.

 Možnost nastoupit libovolnými dveřmi, pokud už 
máte platnou jízdenku – ať už papírovou nebo v mobilní 
aplikaci PID Lítačka.

 Stále možnost koupit jízdenku u řidiče – v hotovos> 
nebo kartou, v takovém případě je ale nutné nastupovat 
předními dveřmi.

 Plynulejší provoz a zkrácení cestovních dob zejmé‐
na ve špičkách nebo na vy?žených zastávkách.

 Zvýšení komfortu cestování může do veřejné do‐
pravy přilákat nové cestující, pro něž jsou dnes bariérou 
otravné fronty před nástupem, příliš dlouhé cestovní časy 
nebo pouhý fakt, že musí pokaždé projít kolem řidiče a ko‐
munikovat s ním.

Co je potřeba dodržet?

→ Při nástupu zadními dveřmi musíte mít platnou 
jízdenku.

→ Bez jízdenky nastupujte předními dveřmi – jízdenku 
si můžete zakoupit u řidiče.

→ Na vybraných linkách se počítá s vyšší kontrolní 
činnosC revizorů, kteří budou ověřovat platnost jízdenek, 
ale budou moci udělovat i pokuty.

Nový systém bude nejprve spuštěn ve zkušebním režimu 
do konce roku 2026. Během této doby bude jeho efek>vita 
vyhodnocena a rozhodne se o jeho případném pokračování 
nebo rozšíření na další linky.

Změna se týká všech autobusů, které obsluhují naši ob‐
last, tedy linek 312, 350, 356, 409 i 416 z Velkých Přílep. 

Prázdninový provoz se blíží

Linky PID se chystají na letní prázdninový provoz. Jak to bu‐
de letos vypadat? 
Podobně jako v minulých letech. V sobotu 28. června 2025 
začnou linky PID jezdit podle standardních prázdninových 
jízdních řádů. Týká se to pražské MHD i příměstských a re‐
gionálních autobusových linek.

Autobusy o prázdninách

► Intervaly autobusových linek se prodlouží v pracov‐
ních dnech. Vybrané linky budou mít delší intervaly i o ví‐
kendech.

► Školní linky i školní spoje na městských, příměst‐
ských a regionálních linkách si přes prázdniny odpočinou. 
Jako každý rok. 

► Prázdninový provoz na městských linkách potrvá do 
pátku 29. srpna 2025. Na příměstských linkách do soboty 
30. srpna včetně.

Jak se ve změnách nejlépe vyznat? 

S prázdninovým provozem vám pomůže aplikace PID lítač‐
ka. Poradit se budete moct také s jízdními řády na webu 
pid.cz/jizdni‐rady‐podle‐linek/.

Upozorňujeme, že na webových stránkách obce Lichoceves  
také najdete každý měsíc odkaz na ZPRAVODAJ PID, kde 
jsou vždy aktuální informace, novinky i zajímavé >py na 
výlety.
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DOPRAVA ­ PRÁZDNINOVÉ KOMPLIKACE 
­ PLÁNOVANÉ UZAVÍRKY!  
Problém první: 
28. června 2025 se na dva měsíce zavírá roztocká serpen‐
Bna! ►

Z požadavků investora (Krajské správy a údržby silnic) a zho‐
tovitele, sdružení firem Metrostav a Subterra, jednoznačně 
vyplynulo, že závěrečná fáze opravy historické zdi v serpen‐
>ně se může provést jen při úplné uzávěře. Komplikovaná 
bude zejména oprava koruny zdi. Nezbytná přítomnost těž‐
ké techniky, potřeba velké pracovní plochy a v neposlední 
řadě kompletní renovace povrchu včetně podloží – to vše 
jsou důvody pro kompletní dvouměsíční uzávěru serpen>ny 
pro veškerou dopravu.
Během uzávěry provede také firma Strix posouzení další 
čás> drolícího se svahu, jiného místa, než je právě opravo‐
vaná historická zeď. 
S touto uzávěrou souvisí změna trasy dotčených autobu‐
sových linek.

Vedení autobusových linek 340 a 350:
► Linka 340 bude vedena polookružně přes Suchdol a Úně‐
>ce, nebude obsluhovat Levý Hradec.
► Linka 350 bude vedena obousměrně přes Suchdol a Úně‐
>ce a bude obsluhovat Levý Hradec

Dle předběžných informací bude začátkem září spuštěn pro‐
voz opět kyvadlově a koncem září by měl být obnoven pro‐
voz konečně bez omezení.

Problém druhý:
Uzavírka Svrkyně, kompletní oprava celé vozovky hlavním 
tahem obce a navazující oprava silnice Svrkyně (Velké Pří‐
lepy) ‐ Trněný Újezd. ►

V prvním prázdninovém týdnu bude zahájena oprava vozov‐
ky ve Svrkyni (silnice č. III/00722 a III/24010). Úplná uzavír‐
ka bude trvat od 30. 6. 2025 do 31. 8. 2025. 
Na tuto opravu bude koncem léta plynule navazovat oprava 
silnice č. III/24010 a III/00723 v úseku Velké Přílepy – Trně‐
ný Újezd, a to v termínu od 1. 9. 2025 do 20. 12. 2025.

Objízdná trasa v první etapě povede přes Velké Přílepy a Nou‐
tonice, v druhé fázi přes Velké Přílepy a Tursko.

Autobusová doprava linky 350 bude vedena objízdnou tra‐
sou přímo z Velkých Přílep do Noutonic, v druhé etapě od 
září se vrá? linka 350 do své trasy.

Doporučujeme Vám sledovat aktuální jízdní řády v apli‐
kaci Lítačka a na www.pid.cz

Informace z obce

Zdroj: odraz.roztoky.cz 
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PŘÍPRAVY LETOŠNÍCH OSLAV 1100 LET 
OD PŘENESENÍ OSTATKŮ SV. LUDMILY 

JSOU V PLNÉM PROUDU
Zástupci městských čásC Prahy podepsali memoranda
o spolupráci a šetrném turismu s cílem odklonit turisty

z nejvyCženějších míst, vznikla také
poutní stezka sv. Ludmily ‐ kudy kráčely české dějiny.

Tisková zpráva, 14. května 2025

První historicky doložená žena, kněžna, panovnice a babič‐
ka v českých dějinách – svatá Ludmila – se opět dostává do 
popředí zájmu. V letošním roce si to>ž připomínáme 1100 
let od přenesení ostatků svě>ce z Te?na na Pražský hrad. 
Ostatky ženské osobnos>, která oslovuje současníky i po 
více než >síci letech, nechal přenést její vnuk Václav. 
Slavnostní akt připomene série akcí od července do září 
2025. Nově vznikla také Stezka sv. Ludmily, která pro?ná 
Prahu, spojuje většinu míst spojených s životem svě>ce. 
Poutní turismus je navíc stále na vzestupu. Spolek SVATÁ 
LUDMILA proto inicioval podpis memoranda o spolupráci, 
které zapojí do projektu kraje, neziskový i soukromý sektor. 
Společně chtějí víc propagovat jiná než typicky turis>cká 
místa v Česku a ulevit tak za?ženým lokalitám.

„Rok 2025 bude pro náš spolek ve znamení nových poutních 
cest, duchovních témat a podpory šetrného turismu. 
Vnímáme rostoucí zájem o hlubší propojení s krajinou a his‐
torií, a právě méně známá, přesto silná místa mají potenciál 
nabídnout návštěvníkům jedinečný zážitek. Spolupracujeme 
nejen s kraji a státními ins5tucemi, ale nově chceme spo‐
lupráci rozvinout i se soukromými zemědělci – chceme 
rozvíjet agroturis5ku v duchu udržitelnos5 a ukazovat krásu 
české krajiny v jejím plném kontextu. Naše putování 
propojuje příběhy, duchovno a současné hodnoty,“ říká 
Miroslava Janičatová, která bude dne 20. května 2025 nově 
jmenovaná předsedkyní představenstva spolku SVATÁ 
LUDMILA, z. s.

Cíl memorand – společně odklonit turisty
z nejvyCženějších míst a nabídnout další zajímavá místa

Memorandum podepsané zástupci městských čás? Prahy 1, 
2, 5 a 6 spojuje podobný cíl. Společně chtějí přispět k rozvo‐
ji šetrného poutního turismu na území hlavního města. 
Cílem je prostřednictvím většího využi? moderních techno‐
logií nasměrovat turisty k méně známým lokalitám a od‐
lehčit tak pře?ženým místům. Zástupci městských čás? 
chtějí díky moderním technologiím zvýšit kvalitu návštěv‐
nických zážitků a podpořit méně navštěvované čás> Prahy. 
Tímto příkladem je právě nově připravená poutní Stezka sv. 
Ludmily.

Mezi lokality s největším počtem poutních míst u nás patří 
Středočeský kraj. Je navíc pilotním místem, kde se poutní 
turismus rychle rozvíjí. „Ve Středočeském kraji vidíme, jaký 
pozi5vní dopad může mít rozvoj poutního turismu na místní 

komunity i celé regiony. Poutní stezky nejen přivádějí nové 
návštěvníky do méně známých lokalit, ale podporují také 
místní podnikatele a pomáhají udržet živou naši kulturní 
krajinu. Díky spolupráci se spolkem Svatá Ludmila a dalšími 
partnery se nám daří systema5cky rozvíjet tuto formu 
turis5ky a posilovat povědomí o bohatém dědictví našeho 
kraje. Jsem rád, že naše zkušenos5 nyní inspirují i Prahu       
k zapojení do tohoto projektu,“ říká Václav Švenda, radní 
pro oblast kultury, památkové péče a cestovního ruchu 
Středočeského kraje.

Poutníci a milovníci historie letos navšCví dvě nové 
poutní stezky – jedna provede tuláky českou historií, 

druhá propojí Česko se sousedy

Hned dvě nové poutní stezky letos bude možné projít v Čes‐
ku. Vůbec poprvé se otevře Stezka sv. Ludmily, dlouhá 132 
kilometrů, která spojí kompletně všechna místa související 
s životem svě>ce. Provede zájemce místy, kde před více než 
>síci lety vznikal raně středověký český stát. Poutníci uvidí 
hradiště, kde Přemyslovci rozhodovali o poli>ckém uspořá‐
dání země, kde se kníže Václav učil la>nsky a kde kněžnu 
Ludmilu zas>hla smrt. Stezka sv. Ludmily propojuje nově 
Beroun, Te?n, Budeč, Levý Hradec, Karlštejn, Mělník a Srb‐
sko, ale prochází také městskými částmi Praha 1, 2, 5 a 6. 

Začátek stezky se otevře ve městě Mělník na Den poutníka 
18. července, konec pak v rámci tradiční poutě na TeCně 
20. září v rámci oslav 1100 let od přenesení ostatků sv. 
Ludmily. Jedná se o stezku značenou Klubem českých 
turistů a na značkách jsou umístěny QR kódy, které zájemce 
jednoduše posunou přes chytrý telefon na pla=ormu stez‐
ky, kde se dozví více o jednotlivých zastavení stezky. V pří‐
padě větších historických památek či zajímavos? tam 
najdou fotky a informace i doporučení s navš?vením atrak‐
>vních míst na: h@ps://prague.eu/cs/poutni‐cesty/.
„Duchovní dědictví Prahy je nesmírně atrak5vní pro křes‐
ťanskou komunitu, proto jsme se rozhodli jí nabídnout 
speciální stránku, která obsahuje unikátní seznam poutních 
míst a stezek, veoudích přes Prahu,“ uvádí Jana Adamcová, 
místopředsedkyně představenstva Prague City Tourism. Na 
webu prague.eu naleznou návštěvníci přehled poutních 
cest a míst, které mohou v Praze navš?vit, a to s kompletní 
trasou a podrobnými informacemi, včetně fotografií a do‐
poručení k jejich návštěvě.

Část Stezky sv. Ludmily půjdou jako první studen> Arcibis‐
kupského gymnázia v Praze 24. května. „Pouť symbolizuje 
naši snahu o růst, poznání a hodnotové vzdělávání. Jsme 
hrdí, že se jako první škola můžeme oficiálně vydat právě na 
stezku zasvěcenou patronce vzdělávání,” uvedl Ondřej 
Mrzílek, ředitel Arcibiskupského gymnázia v Praze. 

K dalšímu zajímavému putování může inspirovat otevření 
prodloužené poutní Stezky sv. VinCře z Blatné do Břevnov‐
ského kláštera v Praze. Trasa navazuje na původní stezku     
z bavorského Niederalteichu do Blatné. Slavnostní otevření 
tzv. Vin?řovy stezky vinoucí se česko‐německým pohra‐
ničím se bude konat ve Svatém Janu pod Skalou 21. červ‐
na. Turisté teď mohou nově dojít historickými cestami až do 
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Břevnovského kláštera, kde je někdejší diplomat, světec      
a první obyvatel Šumavy – sv. Vin?ř – pohřbený. „Stezky, 
jako je ta Vin6řova, propojují naši historii s dnešním světem 
a ukazují, jak důležité je uchovávat paměť krajiny. Věříme, 
že nová poutní trasa přispěje nejen k oživení zájmu o re‐
gion, ale také k rozvoji šetrného turismu a poznávání našich 
společných kořenů,“ říká Libor Picka, radní pro oblast 
kultury, památkové péče a cestovního ruchu Plzeňského 
kraje.

Oslavy 1100 let od přenesení ostatků sv. Ludmily

V září si Česko připomene významný akt přenesení ostatků 
sv. Ludmily z Te?na na Pražský hrad do baziliky sv. Jiří. 
Oslavy významné událos> se odehrají v centru české 
metropole i ve středních Čechách. 

V bazilice sv. Ludmily na náměsC Míru se uskuteční 14. 
září od 19 hodin koncert – zazní Oratorium Svatý Václav 
autora MarBna Kumžáka jako pocta nejznámějšímu české‐
mu světci. Hudba se snaží vykreslit vnitřní rozpoložení po‐
stavy svatého Václava na pozadí legendárně‐historického 
obrazu zprostředkovaného vypravěčem, a vzájemného pů‐
sobení jeho dvou osudových žen Drahomíry a Ludmily. Dílo 
představí sám autor v premiéře v novém komorním obsa‐
zení se zpěváky a herci Michaelou Šrůmovou, Dashou, Jiřím 
Brücklerem, Janem Přeučilem a sborem Coro da camera 
Praga. Zahraje orchestr Capella da camera Praga. Jak pro‐
zradil P. Mgr. Jakub Berka OPraem., farář a rektor baziliky 
sv. Ludmily na Královských Vinohradech v Praze, byla to že‐
na vladaře, reprezentovala a ?m, že byla zbožná, zůstala 
normální. Poznala, že život není lehký, ztra>la manžela        
a oba syny. „Jako by nám vzkazovala, že chceme‐li být 
šťastní je nutné učit se umění naslouchat hlasu svědomí. 
Učit se být 5chý, štědrý, skromný, lačnící a žíznící po 
spravedlnos5. Mít srdce, které je čisté a milosrdné. Vnášet 
klid a pohodu všude tam, kam přijde, vydržet stras5 života, 
neoplácet, ale odpouštět tak jako Kristus na kříži. To bylo 
její krédo, obyčejné, lidské,“ upřesnil. 
Zájemci se mohou těšit také na dobový průvod, který se při 
příležitos> otevření konce Stezky sv. Ludmily uskuteční        
v předvečer Svatoludmilské poutě na TeCně 19. září.

Více o spolku SVATÁ LUDMILA najdete na www.nasisvetci.cz, 
www.putovanizakoreny.cz, www.svataludmila.cz. 

Svatá Ludmila 1100 let, z. s.
– dnes již jen SVATÁ LUDMILA, z. s.

Spolek Svatá Ludmila vznikl v roce 2015 s cílem propojovat svato‐
ludmilská místa (nejen) v České republice a pečovat o odkaz sv. Ludmily. 
Po realizaci 1100. výročí její smr> v roce 2021 rozšířil spolek svou činnost 
do projektu poutní turis>ky, Putování za kořeny, s myšlenkou propagace 
více či méně významných poutních míst v Čechách a na Moravě. Jde       
o celonárodní inicia>vu propojující historii, kulturu, přírodu a udržitelný 
rozvoj venkova. Koordinátorem projektu je spolek SVATÁ LUDMILA, z. s., 
který iniciuje jeho koncepci a zajišťuje zapojení partnerů z oblas> veřejné 
správy, neziskového sektoru a soukromé sféry. V rámci projektu Naši 
světci se dále věnuje připomínání odkazu národních světců a historických 
osobnos? spojených s počátky českého státu. 
Více na www.svataludmila.cz.

Podpis memorand paní Miroslavou Janičatovou,
ředitelkou Spolku sv. Ludmila

Podpis memorand ‐ společná fotografie ‐ zleva:

Albert Kubišta, ředitel Novoměstské radnice;
Vojtěch Hrdlička, obec Te6n;

Terezie Radoměřská, starostka Prahy 1;
Jaroslav Šolc, radní Prahy 2;

Kateřina Pešatová, vedoucí odboru kultury a cestovního ruchu, 
Středočeský kraj;

Lukáš Herold, starosta Prahy 5;
Miroslava Janičatová, ředitelka Spolku sv. Ludmila;

Václav Kožený, místostarosta Prahy 6;
Jana Adamcovová, místopředsedkyně představenstva Prague City 

Tourism;
Štěpán Ra7ay, radní Prahy 5;

Jakub Berka, farář a rektor Baziliky sv. Ludmily na Královských 
Vinohradech

Podpis memorand ‐ společná fotografie ‐ zleva:

Jana Adamcovová, místopředsedkyně představenstva Prague City 
Tourism;

Terezie Radoměřská, starostka Prahy 1;
Jaroslav Šolc, radní Prahy 2;

Lukáš Herold, starosta Prahy 5;
Václav Kožený‐místostarosta Prahy 6;

Jakub Izdný, historik;
Stanislav Boloňský, zastupitel města Roztoky
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PŘIPRAVUJEME PRO VÁS
Tradiční letní akce. Letní kino, ke kterému ještě nemáme bližší informace, výběr filmů proběhne koncem července. Místo je 
tradiční – plácek za obchodem v Noutonicích.
Na začátku září pak u nás podruhé přivítáme hudební umělce ‐ tentokrát to budou flétny v podání Calabis Quintet na letním 
koncertu v rámci Dvořákova fes>valu v kostele sv. Jana Kř>tele v Noutonicích.

CO MĚLI NA STOLE VAŠI ZASTUPITELÉ?

VÝTAH Z USNESENÍ 14. zasedání zastupitelstva obce Licho‐
ceves ze dne 23. 4. 2025

Zastupitelstvo obce schválilo:
► v souladu s adresným záměrem pronájem čás> pozemku 
č. 313/1, ostatní komunikace, o výměře 10 m2 v k. ú. Nou‐
tonice společnos> Alza.cz a.s., IČO: 27082440

► Smlouvu o spolupráci s obcí Velké Přílepy o finančním 
příspěvku na žáka zapsaného k povinné školní docházce      
v ZŠ Velké Přílepy

► Dodatek č. 1 Smlouvy o nájmu prostoru sloužícího k pod‐
nikání
 

Zastupitelstvo revokovalo:
► usnesení č. UZ/10/13/2025 ze 13. zasedání zastupitel‐
stva ve znění: Zastupitelstvo obce Lichoceves souhlasí s po‐
skytnu?m neinves>ční dotace ve výši 12,‐ Kč na obyvatele 
Přemyslovským středním Čechům o.p.s., IČO: 24828815.

Zastupitelstvo dále souhlasilo:
► s poskytnu?m neinves>ční dotace ve výši 8,‐ Kč na 
obyvatele Přemyslovským středním Čechům o.p.s., IČO: 
24828815
 
Vzalo na vědomí:
► rozhodnu? o přidělení veřejné zakázky „Komplexní za‐
bezpečení zneškodnění směsného a tříděného komunální‐
ho odpadu pro obec Lichoceves“ vybranému dodavateli 
FCC Regios, a.s., IČO: 46356487.

Výtah z usnesení: Dita Masopustová

Informace z obce
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POMŮŽEME PTÁKŮM U NÁS HNÍZDIT
RAKOVNICKÝ ORNITOLOGICKÝ SPOLEK FÉNIX ‐ spolek pro 
ochranu ptactva ve spolupráci s obcí Lichoceves bude 
umisťovat na našem území několik ptačích budek na pod‐
poru hnízdění  ptáků, kterých rychle  v našem okolí ubývá.
Do tohoto zajímavého projektu se zapojilo již přes 90 obcí 
Středočeského, Ústeckého a Plzeňského kraje.
Spolek nabízí výrobu a vyvěšení dřevěných ptačích budek, 
krmítek, pítek i hmyzí hotely. Umís? u nás ptačí budky ‐ tak 
zvané sýkorníky ‐ a zdarma se o budky bude 3 roky starat.
Pokud byste měli zájem o umístění výše nabízeného i na 
vaši zahradu, dejte nám vědět. Domluvíme s ornitologic‐
kým spolkem umisťování v průběhu letních prázdnin. 

PTAČÍ BUDKA PRO VAŠI ZAHRADU

Kam ji umísBt a jakým způsobem?
Upřednostněte výše položená místa (pro drobné pěvce asi 
2–3 metry nad zemí) na hladkých kmenech silnějších stro‐
mů, aby byli ptáci chráněni před nepřáteli.  
Protože potřebují klid, strom by se neměl nacházet v ruš‐
ném prostředí. Vždy však pla?, že budka musí ptákům po‐
skytovat dostatečnou ochranu před predátory (kočky a ku‐
ny). Budky neumisťujte na výsluní, opeřencům nevyhovuje 
plné polední slunce. K vidění občas bývá budka připevněná 
k vysoké tyči, jež ční nad korunami stromů, ale to je špatný 
postup. Vletový otvor nesmí být ve směru převládajících 
srážek. Orientujte ho podle směru převládajícího proudění, 
tedy na jih, východ či jihovýchod.   

Údržba ptačích budek
Po skončení hnízdní sezóny (říjen‐ únor), budku vyčistěte    
a zkontrolujte, zda může dále sloužit. Staré hnízdo, které     
v ní najdete, odstraňte stejně jako další zbytky. Společně     
s hnízdem dáte sbohem i hnízdím parazitům, jejichž přítom‐
nost oslabuje a zpomaluje vývin mláďat.

Ještě pár zajímavosC o ptačích budkách
Výroba a vyvěšování budek je jeden z nejznámějších a nej‐
rozšířenějších způsobů, jak lidé pomáhají ptákům. Když se 
ve vámi vyvěšené budce vylíhnou třeba malé sýkory nebo 
brhlíci, radost jistě vyváží tu trochu námahy, která je po‐
třebná k vyrobení a vyvěšení nové budky a její pravidelné 
údržbě.
Nezanedbatelné množství našich ptačích druhů hnízdí v du‐
>nách stromů. Některé druhy, jako např. datel, strakapoudi, 
žluny nebo sýkora lužní, si takovou du>nu tesají sami. Vět‐
šina ostatních (ostatní sýkory, lejsci, brhlík, rehek zahradní, 
šoupálci aj.) jsou však odkázáni na du>ny již existující – buď 
vytesané jiným druhem, nebo vyhnilé.
Bohužel právě staré stromy, v nichž se přirozené hnízdní 
du>ny nacházejí nejčastěji, z krajiny rychle mizí a ?m jsou 
omezovány i hnízdní možnos> du>nových druhů ptáků. 
Nedostatek přirozených du>n ale může být poměrně snad‐
no kompenzován právě vyvěšováním ptačích budek. Při je‐

jich aplikaci však musíme mít vždy na pamě>, že jde o řeše‐
ní pouze náhradní – hlavním cílem by měla být ochrana sta‐
rých doupných stromů, které udržují mikroklima vhodné 
pro ptačí hnízdění.
Budky jsou často vyvěšovány i z důvodu přilákání ptáků na 
určité místo (např. kvůli likvidaci hmyzích škůdců) a neza‐
nedbatelný je také význam výchovný – dě> se ?mto způso‐
bem mohou naučit odpovědnému vztahu k přírodě.
Budka by měla dobře chránit hnízdící ptáky před nepřízní 
počasí (zejména deštěm a kolísáním teploty) i před útoky 
nejrůznějších predátorů. Nesmí také ptáky nijak ohrožovat, 
ať už svým technickým stavem nebo způsobem zavěšení! 
Budka by také měla svými rozměry a konstrukcí vyhovovat 
druhům, o jejichž usídlení máme zájem. Zkrátka musí ptá‐
kům nabízet výhodné a bezpečné místo pro vyhnízdění       
a vyvedení mláďat. Takové budky potom ptáci vyhledávají   
a často i upřednostňují před přirozenými du>nami. Naopak 
pokud má budka konstrukční nebo jiné vady či je snadno 
dostupná predátorům, může se stát pro ptáky spíše pas? 
než pomocí!

Informace z obce




